L2«Info-A Janvier 2010,
Examen : Calcul Numérique
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1) Sans faire do décomposition, montrar que V(a,c) © R?, A « L/,

2) Poura « 1 et e ~ 0 falre ; a) Résoudre /x ~ b par Gauss ordinalre,
b) Déduire .U/ de A, det(A) et la solution de Ax « ‘(=1 2 3 4).

c) Calculer 1!, 1! et vérifier que p(A) > 2,

Exercice 2 Soit f{x) = 6x - x? - 8 +4exp{ﬁ- , x€l=[0,1]

1) Montrer que I'équation f(x) = 0, admet une racine séparée ¢ ¢ /,
-Vérifier que dichotomie est applicable a /* sur /. Calculer xg,x, et x;.
2) Montrer que point fixe associé converge. Calculer x;,x,. (xg = 0.5)
-Calculer §*~ & avec une précision € = 0.5 x 102, Arrondir au dernier c.s.e.
3) Montrer que Newton associé converge. Calculer x),x;. (xo = 0)
-Calculer £"~ £ avec une précision € = 0.5 x 10-*, Arrondir au dernier C.8.e.
4) Soity : [a,b] » Riq. y' > ~1, w(b) = a.Montrer que y([a,b]) < [a,b].

Exercice 3 Soit 4, = (ay)1< < OU ay = 3min(iy) sii +jetay = 4i? + 5},
1) Ecrire la matrice A4,; donner la décomposition ‘RR de A.. Généraliser.
2) Calculer det(B) et B-!' ol B = (bydisijon, avEC by =26t by = 1 Sii+ .
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1) Ecrire le pruoessus de Jacobi et étudier sa convergence vers S € R’
-Poura =c = 'i?’ X© = b, calculer une valeur approchée S* de S avec

une précision € = 0.5 x 102 en norme || ||.. Arrondir au demier c.s.e.
2) Soit X1 = MY™ + £ et X e R”, Que peut-on dire si p(M) =0 ?



